

我国调整中职专业分类

突出服务经济、对接产业,专业设置从9月新学期开学起实施

新华社北京5月12日电 “观光农业经营”、“城市轨道交通车辆运用与检修”、“健美塑身”、“民族工艺品制作”……这些近年来伴随经济社会发展而衍生出的新专业,已被列入新修订的《中等职业学校专业目录》。

教育部职业教育与成人教育司司长葛道凯12日介绍说,针对中等职业教育存在着质量不高、针对性不强和吸引力不足的问题,教育部组织力量,历时2年5个月,对2000年颁布的《中等职业学校专业目录》进行了修订,并于今年3月印发了《中等职业学校专业目录(2010年修订)》。

对比新旧两个版本的《目录》,

新《目录》的专业数由原来的270个增加到321个,其中保留专业126个,通过更名、合并或拆分等衍生的专业110个,新增专业85个,删除专业22个。

葛道凯指出,新《目录》突出服务经济、对接产业的特点。如,增设了“观光农业经营”、“农资连锁经营与管理”等专业;适应发展先进制造业的要求,增加了“风电场机电设备运行维护与检修”、“有色装备运行与维护”、“机电产品检测技术应用”等专业;增设了“城市轨道交通车辆运用与检修”等4个与城市轨道交通发展相关的专业、“汽车美容与装潢”等3个与汽车产业链发展相关的专

业、“网络安防系统安装与维护”等8个信息技术类专业以及“健美塑身”、“休闲服务”等休闲保健类专业;适应发展民族传统文化产业的要求,增加了“民族织绣”、“民族美术”、“民族工艺品制作”等系列专业。一些新出现的“职业雏形”(或称社会职业),比如“彩铃”、“彩信编辑”、“家具涂饰工”、“房地产经纪助理”等也被列入了新《目录》。

新《目录》强调服务就业,对接产业的宗旨,在“专业名称”之后列出了“专业(技能)方向”和“对应职业(岗位)”,使专业与专业培养方向和职业岗位的对应关系更为明确具体。在结构上增加

了“对应职业(岗位)”、“职业资格证书举例”、“继续学习专业举例”三个栏目,对于帮助学生选择专业及用人单位选聘毕业生都具有重要作用。

葛道凯强调,新《目录》体现了终身教育的理念,增设了“继续学习专业举例”,列举了356个高职、198个本科继续学习的专业,为学生今后的继续学习与可持续发展提供参考。

他表示今后每3年将对《目录》进行一次修订。

据悉,新《目录》规定的专业设置将从今年9月新学期开学起实施,适用于从今年起新入学的中等职业学校学生。

拘留所收教所 7月起向社会开放

新华社北京5月12日电 记者12日从公安部监所管理局获悉,从今年7月1日起,全国三级以上(含)拘留所、收容教育所将全部向社会开放。届时,党政机关、社会团体、媒体记者及被监管人员家属等均可获准参观。

据介绍,拘留所和收容教育所开放的对象包括:各级党委、人大、政府、政协、司法机关、学校、工会、共青团、妇联、律师协会等机关、社会团体、企事业单位负责组织的人员;新闻媒体记者;被监管人员家属。

此次开放的内容主要包括:拘留、收教工作的法律、法规和规章制度;被监管人员的拘室、收容室、活动室、教室、职业技能培训场所和餐厅等基础设施和功能用房;被监管人员生活作息、学习、文体活动、伙食、医疗等情况。

据介绍,需要进行参观的有关单位,要向公安机关或者“两所”提出参观申请,经主管公安机关批准后,持有效证件或团体介绍信,有组织地到所参观。

沪月最低工资标准1120元

为全国最高

新华社北京5月12日电 记者12日从人力资源和社会保障部获悉,目前,上海月最低工资标准1120元,为全国最高。小时最低工资标准最高的是广东,为9.9元。

据人力资源和社会保障部副部长杨志明介绍,在去年各地暂缓调整最低工资标准之后,随着经济逐步企稳回升,今年已有10个省份调整并执行了新的最低工资标准,月最低工资标准最高档平均增长17%左右。

杨志明说,今年尚未调整的地区,要根据本地城镇居民消费价格指数、社会平均工资、经济发展水平和就业状况等因素,把握好调整最低工资标准的时机和力度,适时合理进行调整。

厦航招飞招乘 近500人

新华社北京5月12日电 在2010年高校毕业生即将走出校门之际,厦门航空公司将面向全国高校毕业生招乘飞行学员和空中乘务人员共计近500人。

厦门航空公司12日在此间宣布,此次招飞招乘工作将于15日在首站北京开始,15日在中国民航管理干部学院进行乘务员现场招聘,16日进行飞行学员现场招聘。随后,将陆续在沈阳、西安、郑州、成都、上海、青岛、武汉、杭州、南昌、福州10个城市进行现场招聘。此次预计招聘近100名飞行学员和400名空中乘务员。在400名空中乘务员中,女乘200名,男乘200名。

厦航此次招聘飞行学员并没有性别限制。有关专家认为,女性具备细心、缜密、敏感的独特优势,理解能力强,记忆力好,耐力方面也不逊于男性,一样可以胜任飞行职业。厦航飞行学员招聘包括半自费和自费两种类别,学员在自行承担相关费用的同时,可申请银行贷款并由厦航提供担保。按目前厦航飞行员收入水平测算,自参加飞行起,在厦航正常飞行10年总收入预计400万元至500万元人民币,在国内民航业界居于前列。



5月12日,来自江苏的志愿者实登华(右一)在爱心教室前给孩子们上课。在青海省玉树藏族自治州结古镇扎西科赛马场受灾群众临时安置点,7名来自全国各地的志愿者设立了一座爱心教室,带领暂时被安置在赛马场上的孩子们学习文化、锻炼身体,帮助他们为明天的学习和生活做好准备。(新华社发)

赛马场上的爱心教室

小小饮水台也是“世博大舞台”

新华社上海5月12日电 汶川地震两周年之际,记者得知世博园区内还有这样一则与汶川相关的“水故事”:世博会开幕以来受到中外参观者欢迎的直饮水设施及相关净化技术,两年前就曾运用于汶川震区的抢险救援,为民众第一时间送上放心水。

其实,在大型展览或游乐场向游客提供免费、便捷的直饮水,在欧美一些国家早已成为惯例,但对中国人而言还是一件新鲜事。

在上海世博会“城市最佳实践区”,瑞士三城水污染治理案例、瑞典马尔默市改造案例等,均希望告诉世人一个道理——“安全的饮水环境,是现代城市美好生活必不可少的组成部分。”

一项统计显示,上海世博园区开园一周,游客已累计喝掉了1500吨直饮水。根据世博会组织者的计划,园区内的直饮水点还有望进一步增加。

其实,小小饮水台也是一个

“世博大舞台”。一方面,世博会组织者为了观众提供了符合国际惯例的饮水设备及环境;另一方面,记者发现,直饮水台上有时真是无“奇”不有——痰迹、果壳、茶渣、烟蒂甚至还有脚印。个别游客在畅游世博园的同时,把饮水台当成了自家的晾晒场所,令人大跌眼镜。

而今,世博园区每个直饮水台上都张贴了《直饮水使用指南》。其中一条标明:严禁游客在直饮水台上丢垃圾或洗手。

作为上海世博园区直饮水安全的第三方监督机构,上海市卫生监督所的专家告诉记者,良好的公共饮水环境需要依靠参观者共同创造。

世博看台 漆耐擦洗 洛阳大豫实业有限公司 协办 电话:68623600 欧亚达负一楼

上海两名自焚未遂者被判放火罪

或为泄愤,或为要挟,两被告人均采用“自焚”的手段以达到自己的目的。殊不知,其行为已触犯刑律。12日,上海闵行区法院以放火罪,判处因对其的工伤赔偿决定不满而怀恨在心并蓄意泄愤的王某有期徒刑6个月,缓刑1年;以放火罪,判处青年女子查某免于刑事处罚。

1957年出生的浦江镇男子王某,因不满原工作单位某仓库对

其作出的工伤赔偿决定,怀恨在心。2009年12月24日晚上,他携带装有汽油的两个饮料瓶及打火机等物,至仓库办公楼303室,将携带的汽油倒在自己的身上,先后两次用打火机准备点火自焚,但均被单位员工抢下打火机而未点燃。因此行为涉嫌犯罪,王某被接警而至的公安人员当场抓获。

无独有偶,安徽省岳西县青年

女子查某因房客不肯搬离其在闵行区碧江路上的门面房而施展“绝技”触犯刑律。2009年11月3日17时许,查某为迫使房客搬离,携带事先准备好的汽油、打火机等物至上述地点,将汽油泼洒在店内,扬言放火自焚,并拨打电话报警,经民警劝阻后放弃纵火。

法院认为,王某在办公楼内欲点火自焚,危害公共安全,其行为已构成放火罪。其已经着手

实施犯罪,由于意志以外的原因而未得逞,系犯罪未遂,依法可以比照既遂犯减轻处罚。王某自愿认罪,可酌情从轻处罚。辩护人以其系犯罪未遂等为由,请求从宽处罚的辩护意见,予以采纳。而查某意图放火,其行为已构成放火罪。但查某在犯罪过程中自动放弃犯罪,系犯罪中止,并未造成损害,应当免除处罚。(据《解放日报》)